Regresso a simulagao

Distribuicao de Poisson
Definicoes
Série de estatistica:
Realizam-se 71 experiéncias sucessivas durante as quais se registam os valores
T1,T2...Tk. (por exemplo nimero de particulas recebidas durante uma contagem). Se
as repetigdes (numero de vezes que um valor se repete) 11, 12...n} S0 variaveis de

uma série de medigoes, entdo o conjunto dos valores 71; constituem uma série estatisti-

ca com a variavel discreta 2. Temos sempre:

k
i=1

Probabilidade, frequéncia, moda:
pi = nz/n representa a probabilidade de o evento assumir o valor Z; numa sequéncia
de experiéncias. Podemos assim observar a frequéncia f;. A moda é o valor mais prova-
vel para o numero de eventos.
Valor esperado, esperanga matematica ou média:
A esperanga matematica de um evento = define-se por:

k

k
B(a) =Y wi—pi=y —

i=1 =1

Para uma variavel discreta E(a:) é semelhante a uma média e sera notada como T.

Variancia, desvio padrao:

A variancia é a esperanga matematica de grandeza (r — m)z.

k
V= E(m—m)2 = z:(:lcZ — m)2 — Pi . Odesvio padrdoé o = VV



Modelos probabilisticos
Para representar uma distribuicao de probabilidade p(x) existem varios modelos. O de

Poisson e o de Gauss sdo as distribuigdes assimtdpticas da distribuigdo binomial.
Distribui¢ao binomial:

Seja p a probabilidade de um evento considerado. 1 - p representa a probabilidade para
que um evento nao se realize. A probabilidade para que o evento se realize q vezes su-
cessivamente ¢ p?. Se realizamos n(n > q) medigOes sucessivas, a probabilidade de

que durante as (n — q) ultimas medigdes, o evento em causa ndo ocorra é portanto igual
a(l—p)".

pq.(l — p)"_q representa a probabilidade de termos eventos que ocorram durante as
primeiras medigdes 1 consideradas. Existem C' ormas de escolher a ordem de aparigéo
dos @ eventos por entre as 7 medigdes e a probabilidade de encontrar g eventos durante
uma série de 2 medigdes é entao:

P,(q) = C1.p%(1 — p)"~ 9 (distribuigao binomial)

A esperanca matematica é entao:

n
E(q)=7=)_qpu(g) =np
q=0
A variancia é:

V = ni(q — m)2Pn(Q) = n-p(l - q)
q=0

Distribuicao de Poisson:

Se 1 _for grande o suficiente e p_pequeno o suficiente, a expresséo da distribuigao bino-

mial é:
Fu(q) = = (np)? (1 - > <1 = ; 1) (1-p"03) ~ (n(i)q(l —p)"
2 3
or (1—p)" = 1—np+n(n—1)])——n(n—1)(n—2)p—+... ~e P

2! 3!



Se p < N adistribuigao binomial escreve-se da seguinte forma aproximada:
_ (np)q -np __ m? —np
n(q) = T2 emme = T
q: q:

Substituindo g por T, obtemos a distribuicdo de Poisson:

P(:]j‘) _ m~.e

x!

Esta curva é assimétrica em relacdo areta £ = M,

Para P < 1, a expressao da varianciaé V = np .Esta éigual a varidnciae ¢ = v/m
Distribuicao de Gauss:
Se 1 for muito grande, mostramos que:

1 _ (e=m)?
e 2m

P(x) =

oV 2r

que é uma curva simétrica em relagdo a £ = M. (curva em sino)
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